

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7040 ALICANTE Martes 24 de Octubre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 21.8
Mínima durante la noche . 14.0
Humedad relativa . . . 41
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

¿SE ACERCA UNA NUEVA GUERRA?

Los armamentos secretos de Alemania

La decisión tomada por Alemania de abandonar la S. D. N. a la vez que la Conferencia del Desarme, es un hecho inquitante que enturbia más de lo que estaba el ambiente europeo.

En realidad, Hitler ha preparado este golpe de efecto sin darle otro alcance que el de un vulgar «chantaje». Quiere atemorizar a sus antiguos enemigos, hacerles creer que si no acceden a la igualdad de derechos reclamada por su país sobrevendrá la guerra. Es lo mismo que hizo Italia con la Conferencia naval de Londres, al exigir desde el principio que se le reconociera la paridad con Francia.

Pero un simple «chantaje» de este género, en el orden internacional, puede tener consecuencias insospechadas. En los tres años largos que separan la Conferencia de la Conferencia del Desarme, han ocurrido muchas cosas. El mundo está más exasperado, más desacreditada la S. D. N., más agudizada la crisis, más hambrienta Alemania, más ahincada en el ánimo público la idea de una inminente conflagración.

Sin duda el histórico austriaco que rige los destinos del Reich ha ordenado la retirada de Ginebra más por el efecto moral que esta actitud había de producir, que por sus efectos positivos. Huir de Ginebra desliga —al cabo de dos años— de los compromisos a que obliga el Pacto de la S. D. N., pero no autoriza a rearmar, porque el régimen de armamentos está regulado por las cláusulas militares del Tratado de Versalles. Todo cuanto Alemania intente en el sentido de aumentar sus armamentos o de dejar violentamente impagadas sus deudas, servirá de pretexto a Inglaterra, Bélgica y Francia para ocupar de nuevo la zona del Ruhr, y dada la excitación que hay ahora en toda la Europa Central, la ocupación no tardaría en conducir a la guerra.

¿Arrostrará Alemania el peso de esta responsabilidad? Es muy probable que sí: de una parte, porque los alemanes no se han caracterizado nunca por su buen sentido político, y de otra porque, no es cierto que Alemania esté inerte. El actual Presidente del Consejo francés ha amenazado con publicar el «dossier» que se posee sobre esta cuestión; también Herriot hizo la misma amenaza poco antes de salir del Gobierno. La amenaza tiene fundamento: el «dossier» existe y los datos —logrados por el espionaje francés— son rigurosamente exactos. Los reveló en marzo del año actual el «Sunday Express» y nadie los ha desmentido con pruebas sólidas.

El ejército oficial de Alemania no puede estar formado por más de cien mil hombres, según los tratados; pero el régimen militar a que están sometidas las Corporaciones de estudiantes, las entidades deportivas, las agrupaciones de ex combatientes y otras similares, más el constante entrenamiento de las reservas, permiten a Alemania poner el pie de guerra, en un momento dado, un ejército formidable, mandado por 51.000 oficiales. La Reichswehr cuenta clandestinamente con 240.000 fusiles, 18.000 ametralladoras de nuevo modelo y 1.800 cañones de campaña. Ha adoptado el nuevo tipo de tanque inglés. Cuenta con fábricas de gases tóxicos en Bochum y Stolzenberg, y en territorio ruso, en Trotsk, tiene un depósito de gases asfixiantes disfrazado de fábrica de materias tintóreas.

Cuenta, además, con la policía, que constituye un segundo ejército. En 1913 la formaban 80.000 hombres, armados solamente de revólver y sable. En la actualidad hay 115.000 policías, que disponen de revólveres, fusiles, ametralladoras y bombas de mano. Existe, además, otro cuerpo de policía concentrado en los cuarteles, al mando de oficiales del ejército, que toman parte secretamente en las maniobras militares. A esto hay que añadir los 45.600 hombres que integran las milicias fascistas.

El tercer ejército es el Stahlhelm (Casco de Acero). Esta organización ha recibido clandestinamente fuertes subvenciones de los gobiernos anteriores y se lleva ahora muy bien con el que acobarda Hitler. Está sometida a un entrenamiento riguroso. Comprende 1.600 sociedades de tiro y posee 800.000 fusiles modernos. Cuenta con un total de 3.600.000 hombres de los que puede poner en pie de guerra, debidamente equipados, 1.200.000.

La industria de armamentos está preparada para ponerse en marcha. Muchas fábricas alemanas, de aspecto inofensivo, pueden transformarse fácilmente en fábricas de efectos militares, porque están dotadas de todo lo necesario para operar esta transformación. La formidable aviación de los que Alemania dispone, puede convertirse también con extraordinaria facilidad en aviación militar.

No soy pesimista, pero todo induce a creer que la guerra es ya inevitable. Una vez más, los tratados serán —las frases del canciller Bethmann-Hollweg— «papeles mojados». De no ser así, el Pacto Kellogg ni el Pacto de los Cuatro, Europa preferirá el estallido del cañón a la voz del Derecho.

En la guerra futura, sobre todo si Francia e Italia luchan como enemigas, el Mediterráneo cobrará una importancia que no tuvo en 1914, y las Baleares despertarán la codicia de todos. He aquí por qué el «chantaje» de Alemania, con todas sus posibles consecuencias, constituye un grave problema para todos los españoles, cejosos del prestigio y del porvenir de nuestro país.

ARTURO PERUCHO
(Prohibida la reproducción.)

RECUERDOS DE UN EX SECRETARIO

«El Himno de la República»

En la tramitación de los muchísimos asuntos, más o menos importantes, que se resuelven en los despachos ministeriales se desarrollan con frecuencia escenas de típicos salnetes dignas de ser teatralizadas por el gran Arniches. En ese desfile interminable y constante hay personas que llevan, o intentan llevar, ante los ministros republicanos incluso sus pequeños pleitos familiares para que sean objeto de una solución por tan alta autoridad.

Recuerdo el caso de aquella mujer casada con un buen hombre, como ella decía, trabajador honrado, marido y padre ejemplar, pero con un defectillo semanal: la afición al vino en las noches de sábado. Sermones y más sermones. Todo inútil, a pesar de sus promesas antivivícolas. Por eso venía esta mujer a ver al ministro, para que éste escribiera o llamara a su presencia a su marido y le regañara por esta mala nota en su limpia conducta. Confesaba que era el único a quien podía hacer caso, ya que en el domicilio conyugal no hablaba de otra cosa, para ponerlo siempre en la luna, que de su político favorito. Estaba segurísima que este «sermón» ministerial no fracasaría.

Aunque en el ministerio de Hacienda no se ventilaban esta clase de asuntos, aquella buena mujer no salió de allí sin la carta. Ignoro, hasta

la fecha, si la «pastorala» surtió efecto o si sigue el marido «agarrándose» todavía ahora, en honor de la fraternidad universal.

A los pocos días de implantada la República se publicó en la «Gaceta» el decreto dando estado oficial a los colores de la bandera nacional y a las notas de su himno.

Los periódicos hablaban aquellos días de organizar entre los compositores españoles un grandioso concurso de donde saliese el himno republicano que sustituiría al de Riego. Encontraban éste chabacano, falto de solemnidad, demastado callejero. Así opinaban entonces algunos diarios madrileños que son ahora, precisamente, los que por su gusto pondrían a la República soñada de «las Leandras».

Excusado es decir que en un país tan musical como el nuestro todos los ciudadanos se pusieron con afán a componer el himno que les immortalizara. Y unos «cantos» de éstos tuvimos que sufrirlos.

Una buena mañana de primavera uno de estos «Rouget de l'Isle» en ciernes apareció en la Secretaría del ministerio de Hacienda. A todo trance quería ver al ministro para hacerle entrega personal de su obra con una cariñosa dedicación. De creer a su autor, era lo más serio que se había hecho en cuestión de himnos pa-

ESTAMPAS

La trágica historia de los Borbones

Síntesis del reinado de Fernando VII

Nació Fernando de Borbón en 1783. Desde niño, demostró una inclinación natural a ocultar sus pensamientos; al disimulo de sus intenciones; a no reparar en los medios para conseguir lo que se proponía. Con motivo de la privanza de Godoy; pero realmente, por sus deseos, de ocupar el trono, conspiró contra Carlos IV, y contra María Luisa. Así pues, sus primeros actos políticos fueron ejercidos contra sus mismos padres. Entró en inteligencia secreta con el emperador Napoleón; en 1806, al quedar viudo, escribió al Emperador pidiéndole por mujer a una princesa de la familia Bonaparte. Al poco tiempo, con fecha en blanco, entregó al duque del Infantado un decreto, escrito y firmado de su puño y letra, en el que le ordenaba tomar el mando de Castilla a Nueva. El decreto comienza así: «Habiendo tenido Dios a bien llamar para sí el alma del Rey, nuestro Padre...»

Descubierta la conspiración, empieza en 1807 a instruirse el famoso proceso de El Escorial. Fernando, al verse perdido, se echó a los pies de la reina María Luisa, y lo confesó todo. Acusó descaradamente a sus cómplices, y fueron detenidos el duque del Infantado, el de San Carlos y Pedro Collado, el «chocorero». No tuvo empacho el joven príncipe en cometer esta deslealtad con las más altas figuras del partido fernandista. Le hicieron firmar dos cartas humillantes en las que solicitaba el perdón de los reyes, y les llamaba «papá» y «mamá» cariñosamente. El perdón se publicó en forma de decreto, y se dieron a luz las referidas cartas.

Interviene Fernando en 1808 en el motín de Aranjuez para librar a Godoy del furor de la multitud. «Lo hace por sentimiento humanitario»; No; es un encargo de sus padres que estaban interesados especialmente en salvar la vida del favorito. «¿Qué pide Fernando en pago del tal favor? Nada menos que la abdicación de Carlos IV. La «concede» en medio de las dramáticas circunstancias del 19 de marzo. Ya es rey. Se traslada desde Aranjuez a Madrid. Es el monarca «Deseado»; se le recibe como en apoteosis delirante de aclamaciones. Apenas cuenta Fernando veinte y cinco años de edad.

Entran los franceses en Madrid, a las órdenes de Murat, el 23 de marzo. Se dice que Napoleón viene a España. El rey quiere ir a recibirle con todos los honores; le considera un

tríotico. No tenía comparación con el God save the king ni con «La Marsellesa»; éstos eran unos «cupules» sin importancia.

Tercero se mostraba, y no había manera de que desistiera de su empeño, que para hacerlo más contundente añadió que quería dársele a conocer.

Yo, inocente de mí, vi en esta pretensión la mejor disculpa. Aunque el ministro tenía, y tiene, un estupendo oído musical, no posee nociones de solfeo. ¿Cómo podía darse idea de la calidad de esa música impresa? No estaba, en una palabra, para músicos.

«Los versos de la letra de la composición —le dije— son admirables». Aquí entre nosotros, confieso que eran detestables. Con este pequeño elogio pensé que el compositor abandonaría mi despacho; pero éste, lejos de entrar, me rogó que permitiera la entrada a un amigo que le acompañaba. Desesperado, accedí. Y entró un «ocio» llevando cogida de su brazo una «flamante» guitarra. Con ella daría al ministro una versión aproximada del himno que más tarde, interpretado por la Banda Republicana, ganaría mucho. «Ahora, ¿qué me dice usted? Sin fuerzas ya para resistir a aquel insignificante «pelmazo» me desplomé en un sillón. Así oí unas notas, muy pocas, en un solo de guitarra, hasta que reaccioné.

Me entré más tarde que las vistas que esperaban en un salón del ministerio lo oyeron completo, amenizándoles la espera. Me extrañó que todas ellas pasaban al despacho del ministro con un papel enrollado.

El «Rouget de l'Isle» español comenzó su propaganda. Había «colocado» su himno a las vistas, a los ordenanzas y... a los carabineros de guardia del ministerio.

LUIS PRIETO

ANTE LAS ELECCIONES

Declaraciones de Marcelino Domingo

Colofón a un gran discurso

—Si después de su discurso de ayer persistieran los socialistas en ir solos a las elecciones, ¿cuál sería la actitud de usted y sus amigos?

—El P. R. S. I. aspira todavía a que se produzca una rectificación que permita que las izquierdas auténticas —que han actuado con gran lealtad y solidaridad hasta ahora— aparezcan juntas en las próximas elecciones. Como tengo esta esperanza, en ella me fundo para fijar hasta ahora una actitud que responda a este convencimiento.

—¿Cuáles son los planes electorales de su partido?

—El partido radical socialista independiente presentará candidatura en aquellas provincias, que son casi todas las de España, en donde cuente con afiliados. Como yo he dicho otras veces, el P. R. S. I. no ha de tener como única aspiración ganar siempre, sino ser siempre por su ética y su doctrina lo que debe ser. Aspira a ganar en número; pero siempre que ganar en número no represente perder en calidad. Irá a estas elecciones única y exclusivamente con las fuerzas que le son afines en ideología política. No aceptará tratos ni pactos con partidos que puedan desorientar al cuerpo electoral por desdibujarse la significación del partido. En los tratos o pactos que conviniere el partido le interesa ganar, pero ganar sin perder su significación, y si para ganar hubiera de perder su significación, preferiría perder. Toda la vida política de España no termina en estas elecciones. Quiera mucho porvenir, y el deseo nuestro es salir de estas elecciones con pocos o muchos diputados, siendo la misma autoridad que somos hoy en defensa de nuestra ética política y de nuestra doctrina.

—En decadencia los otros partidos republicanos, por haber desvirtuado su significado y por haber perdido otros su significación democrática, yo tengo el convencimiento de nuestro partido, con los otros partidos de izquierda pueden ser, en un

futuro muy inmediato, en una gran conjunción de izquierdas, el eje de la política española. Para ello importa fundamentalmente salir limpio de estas elecciones, y nuestro partido saldrá así.

—¿Cómo ha organizado usted la propaganda electoral?

—La propaganda electoral se ha iniciado con el acto de ayer, que, radiado, ha podido servir para toda España. El C. E. N. ha trazado ya su plan, que se extiende a toda España. Yo, por mi parte, además de los actos que celebre en Tarragona pienso dar un acto en Málaga, otro en Almería, otro en Valencia, otro en Huesca, otro en Badajoz, otro en Bilbao y otro en Zamora. Igualmente pienso pronunciar un discurso en Barcelona, donde también tengo la esperanza que, deponiendo diferencias que no son de doctrina, las fuerzas de izquierda comprendan su responsabilidad y se unan frente a las derechas.

—¿No sería posible una restauración de la Alianza Republicana?

—Creo que es hora de izquierdas y de derechas. La Alianza Republicana, desdibujando esta división de las fuerzas políticas, la dificulta la posición antisocialista en que se han situado, a mi juicio con grave daño para el normal desenvolvimiento de la República, los radicales. No han entendido éstos, si eran de izquierda, que eran de izquierda también los socialistas y no debieron nunca cometer el error de considerarlos en significación distinta de la que tienen y situarse contra ellos. Esta actitud de los radicales hace imposible lo que han hecho imposible ellos.

—¿Por qué no se restablece una mínima cordialidad entre los partidos republicanos?

—Por nuestra parte, la hay. Nosotros podremos discrepar y es lógico y saludable que haya discrepancias. No injuriamos ni ponemos veto a nadie. Consideramos, sin embargo, indispensable que, cada día más, dentro de la República se signifiquen matices de conducta y de doctrina que permitan a la opinión disciplinadas políticas.

—¿Y si la República estuviera en peligro?

—Creo que no pelagra la salud de la República. Todo lo contrario. Creo que todas estas inquietudes de la opinión son manifestaciones de la vitalidad de un régimen. En la dictadura nadie podía hablar, porque cualquier voz significaba un peligro. La República se sostiene en esta batalla de ideas. No creo, pues, que haya peligro. Si lo hubiera no habría un solo republicano que desertara del frente único en que nos situamos todos para defender a la República.

NOTAS DE UN VIAJE A RUSIA

Trust, acciones y dividendos

En la organización económica de la Unión Soviética, se han aprovechado las experiencias del capitalismo y de incluso se han adoptado aquellos órganos de producción y regularización que bajo el capitalismo han demostrado su eficacia. Los trust industriales y los sindicatos, la Bolsa, la Banca y los seguros sociales constituyen lo más visible de la herencia capitalista. Una herencia en la que se conserva el sistema, la técnica, cambiando su naturaleza. En los trust, en los bancos, solo hay dos grandes acciones: el Estado y las cooperativas. He aquí lo que dicen de los trust los delegados de las Trade Unions británicas en un informe de 1926: «El trust es una amalgama de varias instalaciones convenientemente localizadas en la misma rama industrial o una combinación de instalaciones diferentes que producen diferentes artículos entre sí. Algo así como la Federación de industria.

Los trust fueron creados para reconstruir la industria y el comercio nacionalizándolos sobre una base mercantil. Cada fábrica actúa con absoluta independencia de las demás en su producción y en su administración interior. Para relacionarse con otras fábricas o con los mercados, para comprar su utillaje o para vender, tiene que someterse a la mecánica del trust, que es quien lleva el control directo de la parte mercantil. Hay

trust «centrales» que son organizados por el Consejo Superior de Economía Nacional con irradiación sobre toda la Unión Soviética. Hay otros trust locales que dependen de los Consejos regionales de Economía. Por decretos aprobados en 1923, los trust y los Consejos de Economía actúan con una gran independencia respecto del Estado, si bien los beneficios netos del trust van a parar al Estado y a aquellas cooperativas que posean acciones. Antes se separa de los beneficios un tanto por ciento para la amortización y un veinte por cien como fondo de reserva.

Cualquiera puede advertir que los fundamentos básicos de esta organización se encuentran en el capitalismo. La diferencia es que no existe interés privado, que el capital ha perdido su naturaleza y el trabajo ha dejado de ser también una mercancía. El capital ya no es una fuerza independiente. Es un instrumento de crédito que se apoya directamente en el trabajo. El trabajo lo reglamentan, en sus relaciones con los trust, los sindicatos, quienes imponen a los trust el régimen económico interior. En cuanto a la fábrica el trabajo lo reglamentan las asambleas de fábrica en cuyas discusiones intervienen todos los obreros, dueños y retores de la instalación. El trust tiene, pues, una misión técnica y administrativa y representa una facilidad para el Es-

Arte y artistas

MONUMENTAL LAS FALDAS

Esta noche se presenta en este teatro la compañía de revistas de Saca Fenor-Mejías, con la revista del maestro Rosillo, «Las faldas», que hasta el domingo ha representado en el Principal.

Ha sido deseo de esta agrupación ofrecer al público esta obra a precios módicos, y para ello buscó un local de grandes dimensiones donde poder establecer precios bajos, populares.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. C. E.» Sepúlveda 169-BARCELONA

Incidente significativo

La última mamarrachada del señor Pradera

Si la palabra «fantoches» no hubiera existido, habría habido que inventarla para el señor Pradera. Ya su estremo parlamentarismo en el Congreso de la Monarquía con un discurso aprendido y unos retratos en actitudes oratorias pagados en «A. B. C.» queriendo hacer creer que era informado el juego y hubo chacota en Madrid para una semana —le pintó, y le retrató de cuerpo entero. Pero la mamarrachada en el Tribunal de Garantías excede los límites de lo tolerable.

Y no porque el señor Pradera se haya entregado a una nueva arlequinada. Eso no tiene importancia. El señor Pradera tiene para ser arlequin un crédito ilimitado. Lo intolerable es la actitud provocadora y bravucona de las derechas que revela.

Están dispuestas a hacer del Tribunal de Garantías el campo de sus hazañas. Responde a todo un programa cuyo último número es sin duda alguna pretender imponer la toma de posesión de algún correligionario perseguido con requisitorias por estafa y hurto (el señor Calvo Sotelo), o preso por cohecho y traición ya que como contrabandista tuvo siempre la fortuna de que no le echaran mano los carabineros (el señor March).

Y cuando les sea negada la posesión segura es que se lancen a algún teatral espectáculo de protesta o retirada en reata.

El presidente del Tribunal de Garantías se ha comportado a la vez con mesura y con energía. Estamos seguros de que no hará falta más que persistir en esa actitud. Porque no es tan fiero el cavernícola como lo pintan, o como se pita él, y cuando ve que va de veras lo de ir al Juzgado conducido por la Guardia civil, se encoge. Pero lo revelador de este incidente es que se ha organizado la algarada, con señorías comparas entre fascistas y adoración nocturna. No estará demás que a esta comparsa le salgan al paso gentes decididas a no permitir que asomen brotes de bravuconería por ningún sitio.

Está visto que es en el Tribunal de Garantías donde están dispuestos a dar el espectáculo hasta donde se les permita que lo den. Incluso el espectáculo de que figuren en el alto tribunal de la nación el cohecho, la traición, la estafa y el hurto, como consejeros.

Partido R. R. S. I.

A todas las organizaciones de la provincia participa, que la oficina central ha quedado establecida en la Plaza de 14 de Abril, 6.

lado. Representa, en cierto modo, la descentralización de la economía.

En las fábricas y en general en el régimen de producción tanto industrial como agrícola existe, por lo tanto, el capital. Los trusts, cada uno de ellos, representan un volumen de capital que en sí mismo —en el papel moneda o en los documentos de crédito— carece realmente de valor.

En aquellos tiempos todo el mundo estaba atento a explicar los menores fenómenos de la nueva economía en relación con la revolución. El comercio exterior era un monopolio del Estado y lo fue durante los nueve primeros años.

Todos los trusts son miembros de la Bolsa y tienen la obligación de registrar públicamente sus operaciones. Los trusts de una misma rama industrial se unen en un sindicato que está formado por agentes de los trusts.

La liquidación de la NEP representó una concentración monstruosa de industria y de comercio en manos del Estado. El Estado dejó al interés privado la organización de amplios sectores que fué asimilando.

En la economía soviética aparece constantemente la técnica del capitalismo europeo. La terminología financiera y comercial de Alemania, de Inglaterra, se oye por todas partes.

En las fábricas y en general en el régimen de producción tanto industrial como agrícola existe, por lo tanto, el capital. Los trusts, cada uno de ellos, representan un volumen de capital que en sí mismo —en el papel moneda o en los documentos de crédito— carece realmente de valor.

La Nueva Política Económica —retroceder construyendo el camino para volver a avanzar de nuevo—. Para poder llegar a la situación actual hubo que hacer concesiones sin límites. He aquí lo que decían las Trade Unions en los primeros tiempos de la NEP: «La empresa privada está cumpliendo la función que se le ha asignado, esto es, actuar de piloto de la empresa de Estado y abrirle paso. Pues la nueva política económica está fundada en el convencimiento de que los principios de la revolución social y el predominio de los obreros estarán suficientemente asegurados si el Estado retiene el mando de la mayor parte del capital industrial y de crédito así como de su comercio exterior.

En aquellos tiempos todo el mundo estaba atento a explicar los menores fenómenos de la nueva economía en relación con la revolución. El comercio exterior era un monopolio del Estado y lo fue durante los nueve primeros años.

Todos los trusts son miembros de la Bolsa y tienen la obligación de registrar públicamente sus operaciones. Los trusts de una misma rama industrial se unen en un sindicato que está formado por agentes de los trusts.

La liquidación de la NEP representó una concentración monstruosa de industria y de comercio en manos del Estado. El Estado dejó al interés privado la organización de amplios sectores que fué asimilando.

En la economía soviética aparece constantemente la técnica del capitalismo europeo. La terminología financiera y comercial de Alemania, de Inglaterra, se oye por todas partes.

En las fábricas y en general en el régimen de producción tanto industrial como agrícola existe, por lo tanto, el capital. Los trusts, cada uno de ellos, representan un volumen de capital que en sí mismo —en el papel moneda o en los documentos de crédito— carece realmente de valor.

Han sido detenidos seis maleantes muy conocidos

Ayer tuvo la policía local una feliz actuación, al practicar la detención de toda una banda de individuos dedicados al timo llamado «la toma del dos», integrada por carteristas y algún otro palanquista.

Los agentes del rondón de maleantes señores Guier y Cortés, tuvieron noticias de que en cierta casa, se albergaba gente que vivía al margen de la ley y por añadidura conocidos ya de ellos.

Con este motivo se intensificaron las gestiones y pudieron averiguar que la casa de «marra» era conocida por la del «Malo» sita en las estribaciones del Castillo de Santa Bárbara, y anoche en combinación con las fuerzas de Asalto mandadas por el teniente don Cecilio del Real, se dirigieron a la mencionada vivienda.

Para lograr mejor el éxito de la empresa, los de Asalto fueron estratégicamente distribuidos en las estribaciones de la parte norte del castillo ya que los corrales de la casa dan a dicho lugar, y el teniente con los Agentes penetraron en el interior. Allí sorprendieron a los siguientes individuos que en dicho momento se hallaban jugando una partida de cartas: Juan Antonio Torres del Amor (a) Sardina, de 28 años de edad, natural de Murcia; Carlos Domínguez Martínez, (a) Sacristán, de 29, nacido en Córdoba; Manuel de Jodar Soler (a) el Malo, de 43, dueño de la casa de referencia; Emilio Sánchez Retamaro (a) el Retamaro, también de 43, de Ciudad Real; y Ramón Chancosa Montañas (a) El Mellao, de 23, valenciano.

Como hemos dicho anteriormente, todos ellos son sujetos de pésimos antecedentes a los que se les aplicará la Ley de Vagos.

De desear es que continúen estas salidas nocturnas para lograr ya de una vez el exterminio total de la gente que viene a nuestra ciudad a vivir a costa del pacífico ciudadano.

Santiago Alba, propuesto por los agrarios

UNA NOTA DEL COMITÉ DELEGISTA

Madrid, (teléfono). — Se reunieron en una de las secciones del Congreso los componentes del Comité de enlace de derechas y los exiliados de la minoría agraria, para tratar de la candidatura por Madrid.

Termina la reunión felicitaron la siguiente nota: «El Comité de enlace de la minoría agraria ha conocido la candidatura derechista por Salamanca.

El Comité prest su adhesión unánime a dicha candidatura, integrada por los señores Gil Robles, Casanueva, Lamamié, Ernesto Castaño y José Cima, abogado.

De igual modo el Comité se ha ocupado de la candidatura de Zamora entre los grupos representados en la misma para ir en coalición antimarxista con los elementos radicales.

En este caso, la candidatura quedará integrada por José María Cid, republicano agrario; Santiago Alba, radical; C. Carrascal, de Acción Popular y Vicente Tomé, republicano agrario.

Guerra del Río se va a Canarias

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, marchará el próximo jueves a Andalucía, trasladándose hasta Cádiz en donde embarcará con dirección a Canarias, el día 30.

Espera el señor Guerra del Río poder embarcar de regreso a la península, el día 3 de noviembre.

Lea V. El Luchador

BEBED
COÑAC MARTORELL

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se aprueba la construcción de un edificio para Escuelas, en Callosa de Ensarriá

Madrid, (teléfono). — A las diez y quince minutos de la mañana comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para reunirse en Consejo. Momentos después quedaron reunidos, y el Consejo finalizó a las doce y media.

Al terminar la reunión, el señor Barnes se entrevistó con los reporteros que aguardaban, y les explicó el origen de los incidentes promovidos por los estudiantes de Odontología. Dijo el señor Barnes que los estudiantes intentaron volcar un tranvía, pero acudió la fuerza impidiéndolo, sin que se llegara a registrar un choque entre la fuerza y los estudiantes. El decreto que motivó la protesta de los estudiantes pudo modificarse si se consideraba injusto, pero ahora, dada la actitud de los estudiantes no se variará por que el Gobierno no puede ceder a impulsos de los estudiantes.

El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, dijo a los periodistas que los huelguistas del ramo de la construcción promovieron varios incidentes en la Ciudad Lineal y en la Ciudad Universitaria.

Negó el señor Rico que sea cierto el rumor que circuló afirmando que don Trifón Gómez había sido víctima de un atentado, y que a consecuencia de este atentado hubiera muerto un guardia de Seguridad.

El Jefe del Gobierno negó que en la reunión se tratara de política, diciendo que menos aún se había tratado de las elecciones próximas.

Don Cirilo del Río, ministro de Agricultura, dijo a los informadores, que la reglamentación del precio del trigo la hará no por presión de los agrarios, sino por criterio propio.

El ministro de Hacienda, señor Lara se mostraba muy satisfecho por que se hayan suscrito cerca de noventa millones de pesetas en Bonos del Tesoro, por nueve mil seiscientos cuarenta y dos suscriptores.

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Presidencia. — Traspaso de los servicios dependientes del ministerio de Justicia, a la Generalidad catalana.

Se autoriza a la Junta del Censo de Murcia, para que celebre sus reuniones en el Ayuntamiento, por resultar insuficiente el local de que dispone en la Audiencia.

Atribuyendo a la Dirección de Estadística la dirección de las operaciones de rectificación del Censo.

Admitiendo como electores en la próxima lucha electoral, a los que figuran en las listas adicionales.

Creando la condecoración de la Orden civil de África.

Desestimando una instancia del señor Gil Robles contra el decreto relativo a la incautación de bienes que pertenecieron a los jesuitas.

Nombrando Presidente del Consejo de Estado, al señor Rocha, exministro de la Geurra.

Guerra. — Autorizando la ejecución de obras en un cuartel de Madrid. Gobernación. — El señor Rico expuso la situación de España en el aspecto social y en el orden público.

El ministro señaló los estragos causados en Guipúzcoa por las inundaciones, agregando que ya renace la tranquilidad perdida por los españoles de esta región en los primeros momentos de alarma.

Señaló el señor Rico la necesidad de refundir patronatos que pertenecieron a la ex Casa Real, traspasando la dirección de los mismos al ministerio de Instrucción Pública, por la extraordinaria riqueza artística que tienen.

El ministro se ocupó de la reforma de la Comisión de Bases de leyes municipales y provinciales, nombrán-

Los estudiantes de odontología adoptan una actitud violenta

Arrojan los muebles a la calle y les prenden fuego

Intervienen las fuerzas de Asalto

Madrid, (teléfono). — Con motivo de la publicación del decreto que el domingo apareció en la «Gaceta», de Instrucción Pública, derogando otro del 22 de junio, según el cual para poder matricularse en la Escuela de Odontología precisaba haber cursado cuatro años en la Facultad de Medicina, los estudiantes de la Facultad de San Carlos subieron en tropel al piso del edificio arrojando a la calle de Atocha los muebles y enseres.

Los estudiantes que se encontraban en la calle, iban prendiendo fuego a los muebles que sus compañeros desahucaban arrojando.

Los revoltosos colocaron grandes maderos atravesados en la calle para impedir la circulación.

Las fuerzas de Asalto acudieron para reprimir los desórdenes, y fueron recibidas hostilmente. Los de Asalto accionaron el edificio, pistola en mano.

Madrid, (teléfono). — El maestro de periodistas, don Roberto Castrovido, ha escrito una carta al señor Lerroux declinando el puesto que éste le ofreció en la candidatura de radicales, por no querer el señor Castrovido luchar contra otros candidatos republicanos, máxime, estando afiliado al Partido de Acción Republicana al cual considera que le corresponde señalar el puesto que ha de ocupar en la próxima contienda electoral.

El señor Castrovido aboga en su carta por el restablecimiento de la desaparecida Alianza Republicana.

En la Adriana de Port-Bou ha sido detenida una mujer llamada Elena Haammiocán, de nacionalidad rumana, reclamada por delito de estafa de seis millones de lei.

Elena Haammiocán se hacía pasar por una princesa, y la policía rumana que se mostraba interesantísima en su persecución, había interesado su detención a la policía de todo el mundo.

Una estafadora detenida

Barcelona, (teléfono). — En la Adriana de Port-Bou ha sido detenida una mujer llamada Elena Haammiocán, de nacionalidad rumana, reclamada por delito de estafa de seis millones de lei.

Elena Haammiocán se hacía pasar por una princesa, y la policía rumana que se mostraba interesantísima en su persecución, había interesado su detención a la policía de todo el mundo.

Se siguen las gestiones de unión entre agrarios y radicales

Madrid, (teléfono). — Entre los elementos radicales lerrouxistas y los de las derechas, se intenta el pacto de un frente antimarxista.

Hasta ahora, los elementos de ambas ideologías han hecho uniones en Zamora, Cáceres y Jaén.

Respecto a Madrid, todavía siguen las gestiones entre los radicales y los derechistas, pues en caso de ir aislados a las elecciones, los votos se dividirán y con ello saldrán ganando los socialistas, que es lo que las derechas y los radicales juntos quieren impedir.

Las organizaciones obreras

Madrid, (teléfono). — En la Casa del Pueblo se celebró anoche una reunión de las juntas directivas de las organizaciones obreras.

Por mayoría grande se acordó apoyar las candidaturas que el Partido Socialista presente en las próximas elecciones para diputados a Cortes.

Los daños de los temporales

San Sebastián, (teléfono). — El Ayuntamiento de la capital y la Diputación Provincial se reunieron en sesiones extraordinarias para tratar de la situación creada por los recientes temporales, y se acordó organizar unos servicios de auxilios económicos que se prestarán a los damnificados por la catástrofe.

También en Granada se unen agrarios y radicales

Granada, (teléfono). — En esta circunscripción los elementos agrarios de Gil Robles y los del Partido radical que acaudilla Lerroux, han llegado a un acuerdo para formar el frente antimarxista en vista a las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Los agrarios y radicales formarán una sola candidatura en la que tienen el propósito de incluir a algunos elementos económicos e industriales que creen destacados.

Los estudiantes, desatendiendo los requerimientos que el director de la Facultad les hizo para que depusieran su actitud levantisca, se hicieron fuertes en el interior del local, haciendo algunos disparos que se ignoran si fueron contra los guardias o lo hicieron únicamente con el propósito de alarmar.

A las dos y quince minutos de la tarde, aprovechando las puertas traseras de la casa, los estudiantes huyeron.

Se ignora si hay alguno herido.

El Gobierno francés es derribado en la Cámara, por una votación adverse

EL MOTIVO HA SIDO LA PROPUESTA DE REDUCCION DE SUELDOS

París, (teléfono). — El resultado de la votación para derribar al Gobierno francés en la Cámara, fué de 241 votos ministeriales, contra 229 votos de los opositoristas.

Dió motivo a la presentación de una proposición de desconfianza al Gobierno, que es la que se votó, el hecho de estar discutiéndose el artículo 37, referente a la reducción de sueldos, asunto sobre el que habían presentado textos distintos el Gobierno y la Comisión parlamentaria de Hacienda.

El diputado señor Lasaye había presentado otro artículo intermedio, y el señor Daladier se levantó pronunciando un discurso lleno de enérgico ataques contra los socialistas, y aceptando el texto presentado por el señor Lasaye, que en votación a que se sometió fué rechazado por la Cámara.

El Jefe del Gobierno, señor Daladier, se trasladó seguidamente al Eliseo, presentando la dimisión del Gobierno a S. E. el Presidente de la República.

Inmediatamente dieron comienzo las consultas, y se cree muy probable que se encargue la formación de Gobierno al actual ministro de Marina, señor Serraut.

DESORDENES Y PRECAUCIONES Se adoptan grandes precauciones en el interior y en los alrededores del edificio del Palacio presidencial.

En la Plaza de la Concordia se estacionaron seis camiones de Asalto. La policía practicó un censo de detenciones. Entre los detenidos se encuentra el Jefe de la Asociación de Contribuyentes.

DESORDENES Y PRECAUCIONES Se adoptan grandes precauciones en el interior y en los alrededores del edificio del Palacio presidencial.

En la Plaza de la Concordia se estacionaron seis camiones de Asalto. La policía practicó un censo de detenciones. Entre los detenidos se encuentra el Jefe de la Asociación de Contribuyentes.

Ayer en Jijona

El Gobernador civil ha informado hoy a los periodistas de que en Jijona anoche, durante un mitin político, se produjo un alboroto agrediendo los concurrentes de distinto partido y resultando tres heridos.

La huelga de los obreros del ramo de construcción ocasiona alborotos en la calle

Madrid, (teléfono). — Continúa la huelga de los obreros del ramo de la construcción.

Los obreros afiliados a la U. G. T. se han abstenido, acudiendo todos al trabajo.

Se registraron coacciones. Los guardias de Asalto intentaron impedir las coacciones y fueron tiroteados, repeliendo la agresión a tiros. Los huelguistas huyeron, ignorándose si alguno de ellos sufrió heridas.

En varias obras, los huelguistas tirotearon a los trabajadores, que resultaron heridos.

Lea V. «El Luchador»

¡REUMÁTICOS! ¡ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO
Natrosil CON Tiroides
DEL DOCTOR COQUILLAT
Medicacion modern pára el tratamiento químico-aporotérico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Pequeñas observaciones

Insensiblemente va propagándose como una epidemia el «verdad», que cada veinte palabras, cada diez y hasta cada cinco se emplea ya en la conversación.

Una errata absurda

En nuestro número de anoche, en «Trazo», titulado «Las Libertades», sección que mantiene diariamente nuestro camarada Ferrándiz Torremocha, se ha deslizado una errata de bulto.

En Pinoso

PROPAGANDA ELECTORAL SOCIALISTA

En el Teatro Rosario Pino, se ha celebrado el pasado domingo un acto de propaganda socialista en el que hizo uso de la palabra Pascual Sánchez, de la Juventud Socialista de Elda, el cual al final de su disertación fué aplaudido.

PROBADO - Coñac Martorell -

Las explosiones de esa madrugada

A las dos de la madrugada unas explosiones claramente percibidas en toda la ciudad pusieron en alarma al vecindario.

EDICTO

En virtud de providencia dictada por el señor Juez de Primera Instancia del número dos de esta villa, en los autos seguidos por el Banco Hipotecario de España, contra don Sebastián Canales Murtueta, sobre secuestro y posesión interina de una finca hipotecada en garantía de un préstamo de 52.000 pesetas, se ha acordado sacar a la venta en pública subasta, por primera vez, la siguiente:

POLITICA LOCAL

Elección de una Junta Municipal

La Agrupación radical socialista que sigue las inspiraciones políticas del señor Gordón Ordás, ha elegido su Junta Municipal en la siguiente forma:

Lea El Luchador

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 6'30.
«Caras nuevas».
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
«Divorcio en la familia».
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
No hay función.
MONUMENTAL
Compañía de revistas. «Las Faldas».
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
«Caras nuevas».
MONUMENTAL
Cine desde las 6'30.
CENTRAL CINEMA
«Con pasión».

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercadilla - (Madrid)
A 1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama
Médico-director: Don MANUEL TAPIA
Médico-consultor: Don LUIS SAYE
Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas.

ANTE LAS ELECCIONES

UN MANIFIESTO

A los dirigentes de todos los partidos republicanos de la provincia

La Comisión provincial y Junta municipal de la Izquierda Radical Socialista de Alicante, antes de someter el tema de la coalición electoral a la autoridad legítima de sus asambleas, para que el acuerdo que se adopte tenga la solemnidad y fianzas que exige su gravedad— asume, con el aval y firma de sus componentes, la responsabilidad política, histórica y moral de formular a las demás organizaciones de los partidos republicanos, las preguntas siguientes:

En los momentos actuales, ¿es sensato empeñarse en luchas fratricidas y gastar en ellas la fe y el entusiasmo que todos necesitamos para vencer y contener el avance de las derechas?

¿Es prudente el espectáculo que con tristeza contemplamos, de esas contiendas numéricas de uno, tres, cuatro... etc. candidatos, cuando el común sentir de los pueblos y del cuerpo electoral reclama a voces la unión de todos los republicanos?

¿Es que acaso no sería un objetivo infinitamente más grande el que todos unidos nos preocupemos del porvenir y la salud de la República?

No escapa a la experiencia de esta Junta, que es tarea harto difícil el noble empeño que persigue.

Unos dirán que sus asambleas provinciales ya tienen decidido el número y nombre de sus candidatos; otros, que sus órganos dirigentes ya se han pronunciado en el sentido y alcance que han de tener sus alianzas electorales. Nosotros decimos a todos que, en política, la realidad de cada día, impone una prudente rectificación, cuando es evidente el error y pueden ser funestas las consecuencias. Nosotros respetamos escrupulosamente las prerrogativas que tienen los órganos de expresión, de los partidos, pero, conscientes de nuestro deber y en nombre del amor a la República, a todos pedimos una leal inteligencia que nos permita afrontar victoriosamente la próxima contienda electoral.

Las pasiones, las exigencias, las arbiolaciones de unos y los recelos de todos, no servirán más que para extraviarnos en un laberinto de difícil salida, y comprometer malamente lo que para todos debe ser sagrado: nuestras diferencias solo deben recordarse para borrar sus huellas.

Penetrada esta Junta de los sentimientos que expresa, persuadida del anhelo de las masas republicanas, fiel intérprete de su sentir, se considera en el deber de manifestar oficialmente su vehemente deseo de llegar a una concordia con todos los partidos republicanos, netamente republicanos, desde el Radical hasta la Izquierda.

Si desoís este llamamiento, la I.R.S. declina en vosotros la responsabilidad subsiguiente, bien segura de que no escaparéis al veredicto condenatorio de la opinión republicana.

Alicante 24 de octubre de 1933.
Por la Comisión Provincial: Adolfo Reyes; Alfredo Badenas; Alfredo Piñeras; Antonio Eulogio; Germinal Ros; José Merín; J. Albert Blasco; Juan García Herráez; Juan Navarro Artero; Rafael Pérez Devesa y Vicente Antón.

Por la Junta Municipal: Eduardo Martínez; Francisco Bernabeu; Juan Pérez Iniesta; Luis Guixot; Luis Soler; Pascual Ruiz; Santiago del Barrio y Venancio Lamadríd.

Lea V. El Luchador

Las relaciones entre España y Rusia

Madrid, (teléfono). — Se ha ofrecido al embajador de España en Rusia, al exministro de Hacienda señor Vial, que ha renunciado al nombramiento.

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:
Pantano del Quipar: Embalse, 21.941.028 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.
Pantano del Talave: Embalse, 11.496.690 metros cúbicos; desagüe, 709.171 metros cúbicos.
Pantano de Puentes: Embalse, 5.620.900 metros cúbicos; desagüe, 128.217 metros cúbicos.
Pantano del Corcoyador: Embalse, 2.004.204 metros cúbicos; desagüe, metros 0.000 cúbicos.
Pantano de la Fuensanta: Embalse, 1.477.503 metros cúbicos; desagüe, 287.194 metros cúbicos.

Hay muchos actuantes en política que dicen — y hacen — «Primero, yo; después, si acaso, lo que interesa a mi partido».

Si les preguntais: ¿Y lo que convenga a la República?, os responderán: ¡Bah, bah!... La República no podría existir sin partidos; estos tampoco existirían sin los individuos; yo soy un individuo, «ergo», lo principal, lo indispensable, lo preferente, yo.

Claro, que los que así discurren es porque la democracia les viene ancha y porque de republicanos tienen lo que Nakens tuvo de obispo.

Ruda, pesada y expuesta es la labor que realizan los pescadores que no lo sean por afición.

Pues, bien; veréis que en cualquier oficio, carpinteros, herreros, pintores, hojalateros, albañiles, barberos, trabajadores de la tierra, choferes, etc., hay quienes se hacen ricos.

¿Conocéis pescadores que en su oficio hayan conseguido siquiera asegurarse un bienestar para la vejez?

Rotary Club de Alicante

El lunes día 23 del corriente bajo la Presidencia de don José Torras y con asistencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil don Emilio Nogueras Rodríguez, veinte rotarios alicantinos y uno de Sevilla, efectuase la cuarta reunión correspondiente al presente mes de octubre.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Martitas a precios increíbles.
Calle San Vicente 32, piso 1.º.

MAYOR SU APORTE DE RADIO
ACTURUS
Las famosas válvulas azules para RADIO

AUTO ELECTRICIDAD S. A.
Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 — ALICANTE
Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma de Mallorca

Movimiento del Puerto

BUQUES LLEGADOS
Alfonso Senra, español, de Aviles, con carbón, para para M. Z. A.
Río Segre, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.
Cabo Carvoeiro, español, de Bilbao, y Cartagena, con cargageneral.
Sidi Bel Arbes, francés, de Marse?lla, con pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS
Vicente La Roda, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros.
Río Segre, español, para Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.
Numa, español, para Musel, en lastre.
Cabo Carvoeiro, español, para Valencia, y escalas hasta Marsella, con carga general.
Sidi Bel Abbes, francés, para Orán con pasajeros.

Dr. José M.ª Ruiz Olmes

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftálmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 2.

Academia Cots
::: Director: D. Manuel Ripollés Vaquer. Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856 :::
General en Barcelona, Avenida Puerta del Ángel 36 y 28
Madrid, Av. Puchol, 5.—BARCELONA, A. Guimera, 22.—BARCELONA, Elera, 58.—LEBIDA, Plaza Constitución 18 y 16.—BADALONA, Guzman, 32 bis.—REUS, Plaza de la República, 16. — IGUALADA, Ode...
CLASES SELECIONADAS—Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.
Letra Comercial | INGLESA REDONDELLA GOTICA
Ortografía | CASSELLANA CATALANA
Correspondencia | PARTICULAR COMERCIAL
Mecanografía Taquigrafía
HIGIENE — COMODIDAD — MAXIMA ATENCION — SERIEDAD — MORALIDAD ABSOLUTA — PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS
BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Patronato Provincial del Homenaje a la Vejez del Marino de Alicante

Cuenta de los ingresos y gastos habidos en el ejercicio que terminó el día 10 de octubre de 1933

Table with columns: CAJA, RECAUDACION, and various entries with amounts in Pesetas. Total: 6.365,78

GASTOS Table with columns: Pensiones de octubre hasta junio 1931 inclusive, etc. Total: 6.114,47

Existencia para el ejercicio próximo Alicante, 21 de octubre de 1933. El Tesorero Contador AGUSTIN LLEDO

Extreñidos usad el laxo purgante ideal LAXORENA

La Comisión del distrito de la calle Pascual Pérez, va a elegir su "bellea"

La Comisión de la Foguera de la calle Pascual Pérez, se dispone a celebrar un concurso para elegir a la Bellea que le ha de representar en las próximas fiestas de Fogueras...

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE and times for bus departures.

Lea El Luchador

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas. 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño. Gran confort. Todos los adelantos. Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía MADRID

IDEAL PARA HOY NO HAY FUNCION. FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores.

BLENORRAGIA (PURGACIONES) Se curan radicalmente por crónicas que se curan usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

Crónica Taurina de Madrid

TOREROS SIAMESES

Para que Pagés se decidiera a con- fectuar un cartel que interesara a la afición, ha sido preciso que este se probara reiteradamente en plazas de las que tendían a huir. Y no le faltó la habilidad para clavar el pinces y arte, que se lo digan he- cho, en una palabra. Y, aún así, ya se ha encargado él de estropearle en Madrid con un saldo de ganado indigno de la categoría de los lidiadores. Manolo y Pepe Bienvenida en competencia fratricida.

Extreñidos usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante. Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1º

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. Plaza de Castelar, 1, entº.- Alicante

Francisco Romero Penálva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor recombolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100. Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado. Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química y Historia Natural. Cinematógrafo

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado. Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

CENTRAL CINEMA PARA HOY Divorcio en la familia. Sesión de 6 tarde en adelante

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química y Historia Natural. Cinematógrafo

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmónes. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar Cafe Paseo de los Marítimos - Alicante

PIELES Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdo, 70.

Hotel «El As» Gran confort Calefacción Baño Timbres Ascensor Viajeros estables pensión completa desde 8'50 pesetas. Especialidad en paellas alicantinas. Calle Róxala de Castro, 26. Antes Infantinas. Teléfono 12741. MADRID. Dirigido por su propietario

Caté Colón Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros. SALON DE TERTULIAS GRAN ORQUESTA. CAFE EXPRESS. SALIDAS DE TEATRO. Avenida Zorrilla, 12

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interia. Laboratorio de Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 2. San Fernando 46, ALICANTE

CAZADORES SI Las mejores municiones y accesorios de Caza-Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería. Esteve, calle Sagasta, 5.

SEÑORA Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante. También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES. También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO. SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO

ALQUILO pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales. CASA ENRIQUE PASCUAL. Plaza R. Chapi 4

Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacíos. Propague El Luchador